
Д/з 1 по УМФ для потока К-5

1. Выбрав подходящие координаты (s, τ) привести уравнение ut = a2uxx, 0 < x < l,
t > 0, к более простому виду на множестве 0 < s < 1, τ > 0.

Ответ: uτ = uss, 0 < s < 1, τ > 0, где s =
x

l
, τ =

a2

l2
t.

2. Упростить уравнение, убрав «предыдущую производную» при помощи замены неиз-
вестной функции:

а) ut = a2uxx − cu, б) ut = a2uxx + kux, в) utt = a2uxx + kux.

(Здесь a2, c, k — числовые коэффициенты.)

Ответы: a) vt = a2vxx, где u = ve−ct, б) vt = a2vxx, где u = ve−
k

2a2
x− k2

4a2
t,

в) vtt = a2vxx −
k2

4a2
v, где u = ve−

k
2a2

x.

3. Привести уравнение к каноническому виду и проделать дальнейшие упрощения:

а) 2uxx + 2uxy + uyy + 4ux + 4uy + u = 0 (№ 99 из [БК]);

б) uxx − 6uxy + 9uyy − ux + 2uy = 0 (№ 96 из [БК]).

Ответы:

а) vξξ + vηη − 3v = 0, где u = ve−2η, ξ = x− y, η = y;

б) vξξ − vη = 0, где u = ve
ξ
2
− η

4 , ξ = x, η = 3x+ y.


